AL 1 p
Seérie n ° 6 d’exercices sur les fonctions limites et continuite

JUCSSIRALIS

Terminale S
EXERCICE 1
Soit la fonction f définie par : f (x)= X—+§
X_

1) Déterminer [’ensemble de déefinition de la fonction f.
2) A l'aide du théoreme de composition déterminer les limites aux bornes de [’ensemble de

définition.

CORRECTION

1)D, ={XER/—X+3ZOGtX—5¢O}
Xx—-5
X+3>0 X+3<0
=xeR/ ou
X—-5>0 X—-5<0

={xeR/x>5 oux<-3}
=]

—o0;—3] U |5; 4]
Autre méthode étude de signe de §—+:53
X —® -3 3] +00
X+3 — ) +
X=5 — 0 +
X+3
X—5 + — +

Donc D, = |-o0;-3] U |5;+0[
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2)Ona. p» lim i3:1et Ixirr}\/le ; donc par composition lim X+e

x>—o X —§ X——0 \[ X —
. X+3 i . . X+3
» lim = =1et lim+/X =1 ; donc par composition lim ,[—— =1
x—>+0 X — 5§ X1 x—>+0 \| X — §
. X+3 i . . X+3
» lim > =+tooet lim /X =+o0 ; donc par composition lim,|—— =+w
x>5" X —5§ X =+ x>5"\ X =5
EXERCICE 2
: g X—3
f est une fonction définie sur |-5;+oc[ par : f (x) =it
X+

1) Calculer lim f (x)et déduire lim f[ f(x)]

X—>+00 X—>+00

2) Trouver la forme algébrique de f [f (x)] puis retrouver le résultat du 1)

CORRECTION
Hona: lim f(x)=lim2=2-1
X—>+00 x—>+0 X + 5§

Par composition de fonction par elle-méme on déduit que lim f[ f(x)]=f(1)= %1

X—>+00

Car lim f (x)= f (1)

x—1

2) pour tout xe D, ;ona: f[f(x)}:f(z—i)

X—3
_X+5
L_C)’+S

X+5
_x—3—3(X+5)
~ X—3+5(x+5)
~ —2x-18
BX+22
-2x-18 -1

Donc on retrouve que lim f(x)= lim =
X—>+o0 x—>+0 X + 22 3

www.guessmaths.co E-mail : abdelaliguessouma@agmail.com
WhatsApp : 0717467136



http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com

EXERCICE 3

A l'aide de la fonction associée déterminer les limites suites suivantes :

-2
1) un :e—3n+5 2) un :Sin(%j 3) un = gplm
+N

CORRECTION

x5 et lim—3x+5=-w

X—>+00

1) u, =e™ ; la suite est associée a la fonction x> e

Donc par composition des fonctions u: X+>e* et v: Xx+—>-3x+5

lime™=**= lime* =0

X—>+00 X ——0

D’ou limu, =0

N—+c0

: 1 : . : : i .1
2) u, =sin| —— | ; la suite est associée & la fonction x> sinf —— | et lim ——=0
3+n 3+X x>+ 34 X

.. . i 1
Donc par composition des fonctions u: x > sin(x) et v:x Py
+ X

lim sin (i) =sin(0)=0

X—>-+00 3 + X

D’ou limu, =0
N—+0
-2 -2

= ) . ) — o)
3) u_ =e™" : |asuite est associée a la fonction x+— e** et lim ——=0
n
X—>+ool+ X

.. ) -2
Donc par composition des fonctions u: X e* et v:X > Ty
+X
2
lim e =g% =1

X—>+00

D’ou limu, =1

N—-+oo
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EXERCICE 4 Théoreme « admis » — Limite d’une fonction composée :

Soient deux fonctions fet g , et soienta, b et ¢ des réels —oo ou +ow .
Silim f (x)=b etsi limg(x)=¢ alors limg(f(x))=limge f(x)=¢.

X—a

1) Déterminer lim vx* + x+1

2
, : o, X*—3x—-4
2) Déterminer la limite éventuelle en 2 de +
— X

: . sin(5x
3) Déterminer |II’TJ—( )
X—> X

Rappel : Iimm =

x—0 X

4) Déterminer lim xsin(ij

X—>+0 X

CORRECTION

1) Déterminons lim +/x* +x+1

X—>+00

Ona: limx2+x+1=+w et lim /X =+

X—>+0 X —+0

Donc par composition des fonctions U : X —> v/X et Vi x> X2 + x+1

On obtient lim «/x* + X+1 =+

X—>+00

2
, : Lo X°—-3x-4
2) Déterminons la limite éventuelle en 2 de 1/2;
—X

2
Ona: Iimw:wo et lim X =+
x—2" 2—)( X >+
2
. ) X°—3x-4
Donc par composition des fonctions U : X+ \/§ et VX ﬁ

2
On obtient lim 1/w = +00
x—2* 2—X
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, : . sin(5x
3) Déterminons |II’T3—( )
X—> X

. sin(x )
Ona: |ImL:1 et im5x=5
Xx—0 X x—1
. _ sin(x)
On consideére les fonctions U : X > ———=
X

et v:X—bx

X

Donc par composition des fonctions u: X+ et v: X+ 5x

On obtient Iimmzl d’ou "msln(—Sx):s

x—>0 By x—>0 X
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